CM201 - Célculo Diferencial e Integral 1
Lista de Exercicios 4

1. Calcule as expressoes abaixo:
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2. Simplifique as expressoes abaixo.
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3. Em cada item ha o esbogo do grafico de uma funcao polinomial. Quais sao as raizes? Indi-
que, aproximadamente, para quais valores de x a funcao é crescente ou decrescente.
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4. Dadas as raizes ri,...,r, a seguir, escreva a fungdo polinomial f(z) nas formas f(z) =

(x—r1)...(x —ry) e f(x) = apz”™ + ... + a1z + ay, faga o grafico aproximado de f(z), e
indique se f(x) é par, impar, ou nem par nem impar.

(a)ry=—1,ry=0,13=0,1y =1 (b) ry =—1,17=0,1r3 =2
(c)r1=0,7=0,73=0,r, =0 (d)r =0,72=0,7r3=0,r, =0,75=0

5. Determine uma férmula para f~'(x) e verifique, em cada caso, se f(f'(x)) = x:
(@) fl@) =32—F (D) fl@)=2-1  (o)f(@)=2F  (d) f(z) =2"-22+1 (z=>1)

6. Sejam f(x) =z — 3, g(x) = +/z, h(x) = 2 e j(x) = 22. Expresse cada funcao abaixo como
uma fungao composta envolvendo uma ou mais funcoes f, g, h e j.

(a) g(z) = vz =3 (b)qlz) = (x=3)*  (c)gq(x) = Va’ -3

7. Avalie cada expressao abaixo utilizando a tabela de valores ao lado:
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Respostas:
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3. (a) Raifzes: —3; —1,5; 2 e 4.; Crescente para ¢ < =26 , —1,56 < 2 < 0,7e z > 3,3;
Decrescente para —2,6 < x < —1,5e¢ 0,7 < x < 3,3.

(b) Raizes: —2; 0; 2 e 4.; Crescente para z < —1,2 e 1 < x < 3,2; Decrescente para
—1,2<x<1lexz>32

4. (a) f(x) = (z = (=D))(z = 0)(z = 0)(z — 1); f(w) = 2" — 27 par.
(b) f(x) = (z — (=1))(z — 0)(x — 2); f(z) = 2® — 2% — 22; nem par nem {mpar.
(c) f(w) = (z = 0)(z = 0)(w = 0)(z — 0); f(x) = =% par.
(d) f(z) = (z = 0)(z = 0)(z = 0)(




